

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»

Выбранная тема диссертационного исследования актуальна и представляет интерес для общих хирургов, сосудистых хирургов, отделений диабетической стопы. Следует учитывать неуклонный рост заболеваемости облитерирующим атеросклерозом и сахарным диабетом среди различных возрастных групп населения, как основной причины создания неблагоприятного фона для развития гнойно-некротических поражений нижних конечностей. Сегодня возрастает роль щадящих, органосохраняющих вмешательств в условиях обширного использования методов восстановления кровотока, направленных на улучшение трофики в зоне поражения. Основное внимание в работе уделено исследованию важной проблемы максимального органосохраняющего лечения, влияющей в итоге на качество жизни, инвалидность и летальность этой тяжелой категории пациентов.

Основная концепция и идея работы Балацкого Е.Р. основана именно на использовании малотравматичных вмешательств при различных гнойно-некротических поражениях нижних конечностей в условиях ишемических нарушений. В работе четко сформулированы цели и задачи исследования, аргументирована теоретическая и практическая значимость, методы исследования отображают современный уровень работы. Автором подробно описаны разработанные собственные оперативные приемы по устранению гнойно-некротических поражений нижних конечностей, в том числе иссечение пораженных сухожилий, способы ампутаций и экзартикуляций, способы последующего закрытия ран, предложены программы диспансерного контроля за пациентами. Проведена оценка эффективности предложенных методов оперативного лечения с анализом качества жизни, статистической обработкой материала. Разработанный комплекс лечебных методов позволил улучшить качество жизни пациентов, в 1,5 раза уменьшить инвалидность, сократить относительный риск ранних реампутаций в 1,3 раза, а послеоперационную летальность снизить в 2,4 раза.

Работа имеет достаточную степень достоверности, хороший уровень апробации результатов (53 публикации, более 20 докладов на медицинских форумах). Работа является итогом трех НИР, выполненных в клинике, Балацкий Е.Р. являлся ответственным исполнителем этих исследований.

Результаты исследования внедрены в работу лечебных учреждений и в учебный процесс.

Работа изложена логично, построена по стандартному принципу, выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации могут быть использованы в работе хирургических стационаров, занимающихся проблемами гнойной хирургии.

Существенных замечаний по диссертационной работе Балацкого Е.Р. нет.

Диссертационная работа Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» является завершённым научным трудом и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой факультетской
хирургии Ставропольского
государственного
медицинского университета

Суздальцев Игорь Владимирович

Суздальцев Игорь Владимирович
355017, город Ставрополь, улица Мира, 310
(8652) 561700, suzdalsev@yandex.ru
ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России

Я, Суздальцев Игорь Владимирович, против автоматизированной обработки своих персональных данных не возражаю

Суздальцев Игорь Владимирович

Подпись профессора Суздальцева И.В. заверяю
Начальник управления правового обеспечения
и кадровой политики



Распопова Ольга Николаевна